

En Asturias los rojos dejaron abandonados en los sectores de Oviedo noventa y dos cadáveres y 117 en el de Otero

La Prensa inglesa condena la actuación del deán de Cantirbury

Con motivo de unas declaraciones peligrosas

LONDRES.—La Prensa en general y muy especialmente el «Daily Mail» condenan la actuación en favor de los rojos españoles del deán de Cantirbury, diciendo que las declaraciones que hace este señor son peligrosas y es sumamente extraño que una autoridad eclesiástica defienda la actuación de los marxistas que están asesinando y persiguiendo a todos los religiosos.

Este periódico pide que el citado deán sea llamado a Inglaterra y castigado con severidad.

Los rojos atacaron en diferentes sectores del frente de Córdoba

En todas partes fueron rechazados violentamente, perdiendo los rojos nuevas posiciones

SEVILLA.—Los rojos atacaron ayer en casi todo el frente de Córdoba.

En Villaharta, a pesar de que decían que lo habían tomado, se sigue combatiendo duramente. Los rojos atacaron con hombres de refresco, ocasionándonos nuestras fuerzas diez muertos y cogiéndoles fusiles rusos.

En Cerro Castillejo los rojos efectuaron un duro ataque, apoderándose de una posición. Nuestras fuerzas reconquistaron dicha posición y causaron al enemigo una gran mortandad. Tan sólo en este sector se han causado a los rojos más de sesenta muertos.

En el Cerro de la Grana (Fuente Obejuna) los rojos, apoyados por carros de asalto, iniciaron un ataque, llegando hasta cuerpo a cuerpo. En esta operación los atacantes han perdido muchos hombres, pero no pueden darse aún número por haber terminado el combate muy tarde.

«Política» opina

Los desastres se deben a la poca preparación militar

MADRID.—El periódico «Política» dice hoy en uno de sus artículos que los desastres rojos sufridos últimamente en el frente de Madrid se deben a que los milicianos marxistas no son preparados suficientemente antes de ser trasladados a los frentes de combate.

Dice el mismo periódico que es necesario que los oficiales rusos y extranjeros se tienen que ocupar en adiestrar estos hombres mejor que en pasearse por la capital. Hace un balance de las bajas sufridas en los últimos días y dice que el setenta por ciento de los caídos pudieron librarse de la muerte si los jefes y oficiales se hubieran preocupado por ellos.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el sector de Peñarroya fué el enemigo duramente castigado, dejando abandonados en el campo numerosos cadáveres

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Fuego de fusil y de cañón en el sector de Teruel.

FRENTE DE SORIA, MADRID Y AVILA: Cañoneos sin importancia.

FRENTE DE VIZCAYA: Tiroteos y mal tiempo.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON: En Asturias el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados, causándole a aquél gran número de bajas. Dejó abandonados en nuestro poder noventa y dos muertos en el sector de Oviedo y ciento diecisiete en el de Otero.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Villaharta, un intento de infiltración del enemigo ha sido rechazado, dejando en nuestro poder veinte muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.

En el sector de Peñarroya también se han rechazado ataques parciales en que el enemigo ha sido fuertemente castigado, abandonando en el campo numerosos cadáveres.

En el sector de Fuente Obejuna otro intento fué desbaratado. El enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material que todavía no se ha clasificado por lo tarde que terminó el combate.

Salamanca 21 de Abril de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de B. M., Francisco Martín Moreno.

EDITORIAL

Unidad de combate, de sentimiento y de táctica

Ya tenemos una Milicia. Única, joven y fuerte. La F. E. T. es, no ya una esperanza de porvenir, sino una garantía de destino histórico. Para ello tiene su juventud y su brío; los dos exponentes de la acometividad y del coraje.

Y en esa Milicia de Falange Tradicionalista, fundidas con ella y dentro de su espíritu, todas las demás milicias. Sin distinción. Sin reservas mentales. El Generalísimo no disuelve ningún grupo de milicias. Se limita a fundirlas en la entraña viva del Requeté y de Falange. No puede olvidarse que infinidad de muchachos de la Jap y de Renovación han muerto en las crestas de Somosierra y Navacerrada. Y lo que iguala es eso precisamente: la sangre derramada por España frente al enemigo.

El Decreto del Jefe del Estado no es una disposición que disuelve milicias, ni separa actitudes. Tiene un profundo sentido integrador y de cohesión, soldándonos todas al lado de las dos milicias que, por su volumen y sus dimensiones, han predominado en el mapa del voluntariado combativo. Y así, fundidas con Falange y Requeté, están ya las milicias de la Jap y de Renovación Española. Como los trozos de distinta madera que integran la hélice de los aviones para evitar los coeficientes de dilatación y prestarle mayor solidez y resistencia. Así es esa gran Falange Española Tradicionalista. Un conglomerado de

conductas homogéneas. Una masa de fusiles nerviosos en manos de gente nueva. Un chorro de sangre que, siendo de muchos, es la misma sangre.

Ya está hecha la fusión. Pero, entiéndase bien. Esa fusión no crea un tipo artificial de milicia. Sino que recoge y encauza todas las aportaciones para obtener una superación en la totalidad. Y si se dispone la liquidación de los partidos, no se disuelven las milicias juveniles de esos partidos que desde el primer día se alistaron junto a los soldados de España y dieron su sangre por la santa causa de la nacionalidad hispánica.

Hay que insistir en esto. El Generalísimo no ha olvidado el sacrificio, sellado con dolor, de ninguna milicia. La sangre de todos ha corrido por los campos españoles. Por eso todas las milicias y todos los combatientes tienen derecho al reconocimiento de España y a la gratitud de los españoles. Y en ese sentido está inspirado indudablemente el sereno Decreto del Generalísimo al recomponer, con la variedad de milicias, una sola unidad. Unidad combativa. Unidad sentimental. Unidad de táctica. Como un símbolo vivo de la gloriosa unidad de España.

gpcia

De todos los frentes

La acción de la artillería nacional

Bombardea concentraciones rojas en Madrid

MADRID.—La artillería nacionalista ha bombardeado con toda eficacia algunas concentraciones rojas de la calle Alcalá, Avenida de Rusia (antes Gran Vía) y Barquillo. El bombardeo ha producido un efecto terrible en la moral roja, ya que los obuses nacionales han deshecho las concentraciones después de causar gran número de muertos y heridos.

Los hospitales improvisados de todas las necesidades sanitarias están abarrotados de heridos, siendo impotentes para admitir a los que diariamente llegan de los frentes cercanos a la capital madrileña.

En el frente vasco

Las nubes impiden la acción de Artillería y Aviación

VERGARA.—Las nubes que coronan las montañas ocupadas por los rojos impiden que los bombardeos efectuados por la Artillería y Aviación nacionales no den el fruto apetecido.

Durante las operaciones anteriores se destacaron por su heroísmo dos muchachos apellidados La Huerta y Chávares, que heridos a consecuencia de una granada de cañón, no abandonaron sus puestos a pesar de ser requeridos para su evacuación. También se ha distinguido notablemente el Regimiento de Transmisiones.

UN NUEVO DESPOJO DEL GOBIERNO ROJO

Se quieren apoderar de las reservas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante

SALAMANCA.—La Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha tenido conocimiento, por medio de los radios marxistas, de que el gobierno rojo de Valencia se iba a apoderar de las reservas de la citada Compañía Ferroviaria, reservas que son propiedad exclusiva de los accionistas y sobre las cuales la Compañía no tiene derecho a disponer de ellas libremente. Además, según el estatuto ferroviario y aprobado por

los ministros socialistas del frente popular, estas reservas no podrán ser empleadas sin el conocimiento y aprobación de todos los accionistas.

Con tales antecedentes está evidenciado que el gobierno rojo quiere efectuar un nuevo robo. El Consejo de Madrid de la Compañía no está dispuesto a tolerar este abuso.

EN LOS FRENTE DE VIZCAYA

Cuatro batallones rojos diezmados al atacar nuestras posiciones

VITORIA.—Ha mejorado el tiempo y las tropas del general Mola han continuado el avance algo dificultoso por los accidentes del terreno. Nuestra artillería y aviación han bombardeado insistentemente las posiciones rojas y el enemigo ha quedado muy quebrantado. En estos bombardeos se les han ocasionado numerosas bajas.

Los rojos han recibido refuerzos y para probarlos intentaron atacar nuestras posiciones de Egoibar y Arrate. A las tres de

la madrugada iniciaron el acerreamiento a nuestras líneas y los soldados nacionales los dejaron llegar hasta muy cerca. Después las ametralladoras españolas barrieron al enemigo y la artillería y la aviación ametrallaron a los rojos cuando huían desordenadamente.

Los cuatro batallones atacantes han quedado diezmados por la violenta réplica de nuestros valientes soldados y falanges tradicionalistas, que en estas operaciones se han distinguido notablemente.

Un ataque rojo en Asturias

Pierden setenta muertos y gran cantidad de material de guerra

OVIEDO.—Los rojos realizaron un ataque violento contra nuestras posiciones con gran lujo de hombres y material. Los soldados nacionales les derrotaron completamente haciéndoles setenta muertos y recogiendo gran cantidad de material de guerra.

Asimismo se cogieron al enemigo algunos prisioneros que dan cuenta de la demoralización que reina en el campo rojo.

Las organizaciones obreras felicitan al Generalísimo

SALAMANCA.—Entre los telegramas de adhesión y felicitación recibidos en el Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo con destino al Jefe del Estado figuran los de las agrupaciones obreras. Estos telegramas dicen que tienen una fe inquebrantable en el Caudillo y en su actuación.

Un evadido del batallón rojo «Asturias»

OVIEDO.—Ha llegado a esta capital un militante evadido del campo rojo, que cuenta horrores cometidos por los rojos en todos los pueblos que dominan. Este militante pertenecía al batallón «Asturias» y dice que éste ha sufrido en los últimos combates muchos muertos y heridos, habiendo tenido que llamar de nuevo milicianos para poder cubrir las bajas. Dice el fugitivo que el pan blanco es un recuerdo, ya que hace varios meses que no lo han visto.

Una reunión socialista suspendida

Debía celebrarse en Marsella el 14 de Mayo

PARIS.—El próximo 14 de Mayo debía celebrarse en Marsella un congreso socialista que ha sido aplazado porque los ministros socialistas franceses no puedan asistir a dicha reunión a causa de la inauguración de la Exposición Internacional de París.

EN EL BLANCO

Temores de una epidemia de risa

La emisora E. A. 33 F. A. I. de Tarragona radió la madrugada anterior el siguiente curiosísimo mensaje, dedicado a todas las estaciones de 40 metros de onda:

«Hola, hola, camaradas de 40 metros; aquí E. A. 33 de Tarragona, en emisión especial. Hola, hola, hola. Anoche se publicó un Decreto del Generalísimo Franco, mediante el cual se refunden las milicias fascistas de Falange y Requeté en una sola. Esta medida ha sido tomada en vista de la sangrienta colisión de Requetés, Falangistas y Regulares en la plaza Mayor de Córdoba, que arrojó un balance de sesenta muertos y más de doscientos heridos. Consecuencia de dicha colisión ha huido a Sevilla el General Cascajo, en donde se hizo cargo del mando de la División por tener los Requetés detenido—y se sospecha que fusilado—al General fascioso Queipo de Llano. También se ordena en el Decreto, bajo pena de fusilamiento, que todos los españoles se enrolarán en dicha milicia en un plazo de 24 horas.»

Conque ya lo saben ustedes. Esos viajeros de la hilaridad, tienen salero a veces. 60 muertos y 200 heridos en la plaza Mayor (?) de Córdoba. Cascajo, huendo. Queipo, prisionero o fusilado. Si con estas cosas no se declara en Córdoba y Sevilla una epidemia de risa, no sabemos para cuándo vamos a dejarlo. ¡Ja, ja, ja! ¡A troncharnos todos!—DUN DUN.

La jaula ambulante

DON NICETO

Pedante jurídico. Apellido y trazas de judío. Republicano por despecho y avaricia sordida. Prometió una República de obispos y la República ha asesinado a todos los obispos que quedaban en la zona roja al iniciarse el glorioso alzamiento nacional. Misa y Logia. Pasará a la historia con el poco distinguido alias de «El Botas». Le echaron de la Presidencia como se despidió a una criada para todo. Para colmo de su desgracia, un hijo suyo acaba de insultarle por escrito. Lo peor es que el hijo de don Niceto tiene razón.

Gobierno Civil

El Gobernador y los periodistas

El señor Gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo lo siguiente:

Como habrán ustedes podido observar la suscripción, en muy pocos días, alcanza ya un aumento de unas cien mil pesetas aproximadamente. Es mi deber hacer presente mi agradecimiento y la satisfacción que me produce el ver que este pueblo, con un sentido patriótico y desinteresado, ha respondido generosamente y con espléndida a mi iniciativa de aumento de los fondos casi agotados de la Suscripción Nacional por las atenciones de carácter urgente y sagradas a que tiene que hacer frente.

Me es grato hacer presente que los donativos recibidos, como por las listas puede comprobarse, proceden en su inmensa mayoría de personas de posición modesta, y, por este motivo, cumplo el deber de hacerlo público para satisfacción de los interesados y estímulo de las clases elevadas, que habiendo salvado su familia, su fortuna y sus vidas, no se han dado cuenta aún del esfuerzo y del desinterés de los que no teniendo nada que defender les defienden a ellos en los frentes de guerra.

Estos heroicos soldados no necesitan para cumplir el sagrado deber de defender a España estímulos ni elogios de ninguna clase, pero los que en la retaguardia viven vida cómoda y tranquila están obligados a prestarles la asistencia moral y económica que su sacrificio y su desinterés exigen. Y nada más, señores, con esto he dicho bastante.

Entre los donativos del día de hoy—siguió diciendo el señor Gobernador—figura el de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmañados, esta Sociedad y con ella su personal obrero y de oficinas, responde a cuantos llamamientos hacen las autoridades de todos órdenes con un patriotismo y espléndido digno de agradecimiento, y yo, cumpliendo los que son deberes de todo buen español y de autoridad, me complace en hacerlo público, como público también reciben por mi mediación el agradecimiento de España y de sus soldados.

Multas

Por infracción en la entrega del ticket «Subsidio Pro Combatiente» han sido impuestas las siguientes multas:

Propietario del «Bar Lido», calle de la Plata, 1.000 pesetas.

Antonio Yergo Quesada, «Venta de Cercadilla», 100 pesetas.

Propietario de la taberna «Casa Pastor», Duque de Hornachuelos, 250 pesetas.

Propietario del «Bar Madrid», Avenida del Gran Capitán, 500.

Por el Norte de Córdoba con la Falange Tradicionalista del

Lo que ocurre en Córdoba

De Primera Enseñanza

El jefe de esta Sección ha nombrado los siguientes maestros interinos: De la escuela de San Calixto (Hornachuelos) doña Emilia Navarro...

Una caída

Hoy, a las diez de la mañana, fué asistida en la Casa de Sotorro Mercedes Lozano Rufián, de 52 años, que, al caerse de una caballería en la carretera de la Electro Mecánica, se ocasionó una fuerte contusión en

la región lumbar y conmoción cerebral. Pronóstico grave. Fué trasladada a su domicilio, Cortijo de los Llanos del Castillo.

Consejo Permanente de Guerra Hoy se reunió el Consejo Permanente de Guerra, bajo la presidencia del coronel don Evaristo Peñalver, para celebrar dos Consejos por el delito de rebelión.

El primero contra Diego Arenas Valcarrera. Actuó de juez instructor el señor Grande, de fiscal el señor Lara Barahona y de defensor el señor Alcaraz.

El segundo contra Lorenzo Beltrán Cejas. Actuó de juez instructor el señor Valverde, de fiscal el señor Lara y de defensor el señor Alcaraz.

EN MARCHA HACIA LO DESCONOCIDO

El Requeté de... está descansando en un pueblo perdido entre los olivos.

Allí los bravos muchachos de Huelva disfrutaban de unos días de tranquilidad en espera de ocupar de nuevo las trincheras donde los internacionales y tristemente famoso Pérez Salas no hacían más que hostilizarlos para no darles descanso.

La columna que salió en busca de lo misterioso se componía de... de los tercios de...

El comandante don... hombre sereno, valiente y de gran conocimiento de la táctica militar, tiene el mando de estos requetés.

Don..., más que superior, parece un padre que aconseja a sus hijos y los quiere. Ellos saben corresponder, y para saber el cariño que los requetés profesan a su comandante hay que oírlos hablar a ellos.

Don... es un jefe que es un compañero más. Para él no es rebajarse el comer con los demás, el pedir prestada una lata de sardinas o una cajetilla de 35 céntimos.

Dormía sobre el suelo en una choza desde donde dirigía las operaciones de Villanueva del Duque, y cuando trajeron dos colchones, los únicos que habían en su interior juntos, no tenía reparos en cederlos a otros tres que ni siquiera eran clases.

Salieron, pues, los requetés por la tarde, derechos al frente donde llegaron con las primeras luces de la madrugada, adormecidos, apretujados contra otros para mejor quitarse el frío. Uno más esbaldado debió decir que habíamos llegado, pues muchos se incorporaron y asomaronse al ver el pueblo desconocido.

¡Qué mal día era aquel en que llegamos! La lluvia impetivamente, fina, que no sólo caía, sino que traspasa y entumete los huesos.

Y en la carretera los camiones nuevos, flamantes. Y en medio de la monotonía lucieron las boinas con la púrpura en lo alto del camión. Y serpentearon la carretera avanzando, entre los encizares, toseando las ramas con sus boinas, recogiendo los llovios del cielo.

Y a lo largo, por ambos lados, la columna, cañones roncós, soldados, falangistas... A lo lejos, en vanguardia, tableteo y gritos. «Llegan los requetés», exclamaban los artilleros. «A por los rojos. Que no queda ni uno. Demostremos lo que sois, leones de España». Y pasábamos delante en busca del puesto de honor, y nos vieron los moros con sus turbantes blancos y los bonetes colorados, y decían: «Llegar los requetés valientes. Nosotros querer requetés, ir con los requetés».

Por las cunetas avanzaron los requetés hasta las lomas bajo la nueva lluvia de fuego, de plomo.

En el cielo apareció un claro. La noche se aproximaba. ¡Llovería?

R. Ferreira

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

Casares Quiroga en Francia

PERPIGNAN. — Bugeda adquirió hace tiempo una villa en el Mediodía de Francia para Casares Quiroga, pero éste aún no ha tomado posesión de su nueva residencia. Se sabe, no obstante, que Casares Quiroga ha abandonado ya Cataluña. Los sindicalistas le detuvieron en una estación en que se disponía a partir para Francia, y últimamente consiguió, burlando a sus perseguidores, pasar la frontera, y parece que está en uno de los pueblitos del Perthus.

El control naval. Llegan a Gibraltar observadores ingleses y alemanes

GIBRALTAR. — Dos observadores ingleses y un alemán han embarcado en sus respectivos navios de guerra para ejercer el control de las costas españolas. Los periodistas pretendieron entrevistarlos pero ellos se negaron rotundamente a hacer declaraciones.

Bodas de oro de un Cardenal

PARIS. — Se ha celebrado las bodas de oro del Cardenal Berdière. El acto tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora y asistieron la hija del jefe del Estado y numerosos miembros del parlamento, así como representaciones de las organizaciones obreras católicas.

Se descubre un plan revolucionario

BUENOS AIRES. — La Policía ha descubierto un vasto plan revolucionario anarcocomunista que debía de estallar el primero de Mayo. La Policía ha detenido a veinte complicados.

Desórdenes en Nueva York

NUOVA YORK. — En un cine donde se proyectaba la película «España en llamas» ocurrieron desórdenes, teniendo que intervenir la Policía y cerrando el teatro.

Siguen las manifestaciones en París

PARIS. — En esta capital continúan las manifestaciones de protesta por la implantación de la jornada de 40 horas. Los dueños de los establecimientos, que pierden dinero con esta disposición, se niegan a abrir las tiendas. La situación se ha agravado considerablemente y a consecuencia de esto el jefe del Gobierno francés, León Blum, ha celebrado algunas conferencias, aunque hasta ahora no han tenido el resultado apetecido.

La campaña españolista de González Marín en América

TENERIFE. — Continúa González Marín su labor españolista por tierras de América. Toda la Prensa americana dedica grandes elogios a González Marín por su campaña patriótica en favor de la España del Generalísimo Franco.

Santoral y cultos

Santo del día: San Sotero y San Lucio. Mañana: San Jorge, San Félix y San Fortunato.

En San Cayetano

El próximo domingo función mensual del Santo Escapulario. A las ocho, misa de comunión. A las seis y media, los cultos de costumbre, con sermón por un Padre de la Comunidad.

Gran Teatro. - Ideal Cinema

HOY JUEVES 22 DE ABRIL DE 1937 A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche. — Uimas proyecciones de la gran película «Paramount» en español, EL TANGO EN BROADWAY, por el infortunado artista CARLOS GARDEL y la bella actriz Trini Ramos. — Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. — Mañana, a las 6'30, Gran Concierto por el Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música, a beneficio de la Recogida de los niños huérfanos de esta provincia. Patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil. — A las 10'30, EL VALOR DE CHARLIE CHAN, por Warner Oland. — El sábado, estreno en Córdoba del film «Radio» en español, CONTRA LA CORRIENTE, por Luana Alcañiz y José Caraballo. Dirigido por Ramón Navarro

Teatro Duque de Rivas. - Empress Lubera - Tel. 1750

HOY JUEVES 22 DE ABRIL DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche. — 1.º El dibujo AHORA ME RIO YO. — 2.º La superproducción «Artistas Asociados», hablada en español, titulada TODA UNA MUJER, interpretada por Ann Harding y Clive Brook. — Butaca, 1'25. Grada, 0'30. — Mañana, gran programa. — El sábado, EL JOBOBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDE, estreno en Córdoba, en español. (Un film de «capa y espada»). — El domingo, a las 4, la película americana por Ken Maynard LA VUELTA DEL PERSEGUIDIDO

LINE GONGORA - Empress RAMOS - Jesús María, G. - Tel. 2165

HOY JUEVES 22 DE ABRIL DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche. — 1.º CRISTALES ARTISTICOS, complemento documental alemán. — 2.º Trailer de la producción «Paramount» MI MARIDO SE CASA. — 3.º Estreno LA VOZ DE LA SELVA. Una película de extraordinarias emociones, en la que HARRY PIEL es director e intérprete principal. — Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60. — Sábado, estreno en Córdoba, MI MARIDO SE CASA, por Bessie Landy y Cary Grant. — Próximamente, FLOR DE ARRABAL

España expresa en verdadero plebiscito su adhesión al movimiento nacional y al Caudillo

Manifestaciones espontáneas recorren las calles con entusiasmo delirante en muchas poblaciones

MELILLA. — Anoche tuvo lugar una imponente manifestación que recorrió las principales calles de esta plaza y exteriorizó fervorosos sentimientos de adhesión inquebrantable hacia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos con motivo de la publicación del decreto unificación.

SALAMANCA. — Los Capitanes Generales de los departamentos marítimos de El Ferrol y San Fernando han comunicado al Generalísimo su entusiasta felicitación y la máxima emoción de todo el personal de las Comandancias, así como las imponentes manifestaciones de ambas poblaciones, que recorrieron las calles mezclados falangistas y requetés y llevando felicitación a las autoridades para que fuese transmitida al ilustre Caudillo salvador de España y forjador de la Patria grande.

SALAMANCA. — Entre los millares de telegramas recibidos felicitando al Generalísimo Franco merecen destacarse los siguientes:

«En nombre disuelta Acción Popular Burgos y todas sus organizaciones reteremos una vez más adhesión inquebrantable Generalísimo y Caudillo nueva España, una, grande, libre y tradicional. — Firmado, ex presidente Gonzalo Soto.»

Otro telegrama:

«Desde frente Madrid, donde con mayor emoción escuchamos alucinación vaticancia, recogiendo sentir unánime unificación Falange y requetés fraternalmente, convivimos trincheras pensando España, festinoniales homenaje nuestro fervor y devoción en nombre todas radios requetés a sus órdenes. — El jefe nacional de radio requeté Julio Muñoz Aguilar.»

Otro:

«Como uno de los fundadores de Renovación Española deseo enviarle con mi más entusiasta e incondicional adhesión mi respetuosa enhorabuena por decreto unión de todos del interpretación y deseo nueva España. ¡Viva España! — Condé Ruizsoneda.»

El Alto Comisario en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra soberanía y pueblos del Protectorado, se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión. En Centa el Alto Comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes, logrando momentos que viva la nueva España. Asistieron a la manifestación los sindicatos de obreros, que dieron entusiastas vivas a España y delirantes aclamaciones al Generalísimo, que tan bien sabe interpretar anhelo pueblo español.

TOLEDO. — Como consecuencia decreto unificación y milicias, se celebró grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército, Requetés y Falange, las que en sus respectivos uniformes ostentaban emblemas cambiados de ambas fuerzas combatientes.

Presidieron la manifestación autoridades locales, jefes provinciales de Falange de las Jons y Requetés, que dirigieron a la multitud sentidos y elocuentes discursos patrióticos. El pueblo, con su gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército nacional, a la nueva

También en Cáceres se muestran entusiasmados con la disposición del Generalísimo

CACERES. — Falange Española provincia Cáceres máxima satisfacción comunita vaticancia entusiasmada con que afiliados han acogido Decreto unificación milicias que ha de superarse hasta conseguir definitivo triunfo de la causa de España. ¡Arriba España! — Casimiro Llano.

Reproducimos íntegro este telegrama de adhesión porque sintetiza en su texto vibrante y patriótico la repercusión que ha causado en toda la Nación el Decreto de constitución del Estado totalitario publicado el lunes:

«Llegan en avalancha centenares y centenares de adhesiones que patentizan el mismo sentimiento de adhesión firme el recogido con que España ha acogido este primer paso hacia el imperio. En el frente y en la retaguardia se acusa la misma vibración el empuje que latía en la España reconquistada ha encontrado su cauce y su guía y entra jubilo por el camino de la gloria que no se cerrará jamás. Es imposible recoger en un solo día las adhesiones recibidas. Creemos que no será físicamente hacadero registrarlas todas, pero hoy como confirmación del sentir común, es grato a todos esta primera confirmación de que se ha acertado a concentrar la unidad de España en la organización que la haga eterna y fecunda.»

En la primera remesa clasificada se van junto a la adhesión ferviente de Cáceres la de Falange Española de Mirafuentes, Burlada, La Cueva, Fortos, Urdenar, Faices, Artajona, Moretin, Mues, Bazar, Santa Clara y Mendoza. — La Jefatura comarcal de Falange Española de Zafalla al jefe local de las J. O. N. S. de Berlanga, las J. O. N. S. de Kerdigorría. Viene después el confuso montón que se atropella en su afán de estar pronto present, y forman como la rosa de los vientos que recogerá los latidos de todos los rincones de España es Falange Española de San Esteban, Carvera del Río, Alhama, Tova del Río, Cascante, Echarr, Garralda, Yezs, Ubege, Puhills, Obezaguina y otros».

Falta entre los telegramas otro que debemos destacar, dice:

«Unidad», diario de la Falange en San Se-

¡Centinela, alerta!

Más alerta que nunca. Más cautela que nunca. Aquel que habla de falsas divergencias entre las milicias puede que sea un masón. Casi seguro que es un masón camuflado y vendido a los rojos. Y hay que escupirle a la cara su proceder y denunciarlo. No debe olvidarse que, tal vez, alguno de los que se sientan en nuestra tertulia; alguno de los que toman café a nuestro lado; algún correveidile de casino, pueden ser espías. Hay que observarlos, y no fiarse de ellos cuando dicen que eran de derechas desde que tomaban biberón y que son más católicos que San Ignacio.

Mucho ojo. Esa es táctica masónica. Y hoy, más que nunca, hay que vigilar la retaguardia. Que cada español sano monte su centinela.

DE INTERES

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don Juan Peinado, 1; señor González Zaya, 7; señor Moral, 1; don Manuel Ponce, 1; don Clemente Vasa, 1; don S. Enrique, 1; don A. la Bvalin, 2; don J. Rafael, 1; presidente Asociación Panaderos, 1; don Pablo Beilo, 1; don S. García, 1; don J. Muñoz, 1; don Manuel López, 1; doña Magna Gómez, 1; Córdoba y Compañía, 2; Medina Azahara, 2; don Luis Abad, 1; don J. Gálvez, 1.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

bastían, envía adhesión entusiasta por España. — Director.

Dejemos aquí esta primera lista, pero no sin antes recoger otras adhesiones que completan el cuadro. Las «Margaritas de Zaragoza» y las de Carvera del Río Alhama.

También la Agrupación Tradicionalista de esta localidad y las de Alava, Montefrío, Cascante, Ciudad Rodrigo, Najera, San Vicente de Sonsiega, frente de León, una de la obra corporativa que firma Aranz de Robles.

Todas las autoridades de Badajoz se sienten impulsadas por las gentes puestas bajo custodia y así telegrafan al señor Obispo los Gobernadores civil y militar y el alcalde. Navarra, la siempre leal y permanente en vanguardia, por su órgano destacadísimo «Diario de Navarra» y desde las merindades al orfeón todos, Cámara de Industria y Comercio, Asociación de la Prensa de Pamplona, Caja de Ahorros, Hospital Alfonso Carlos, el del Colegio de Abogados, los Sindicatos Obreros, los Pelayos, los Fiechas. ¡Cómo no van a estar todos si está fructificando su sangre vertida con generosidad, con arrochin! El Comité de enlace de las entidades agro pecuarias de España, testimonio autorizado de lo que ha representado el movimiento.

Llegan también a hacer acto de presencia los zaragozaros, la Universidad, el Instituto de Victoria, la Caja de Previsión Social, las Comunidades religiosas, los Directores de periódicos, Profesores de las Normales, las Asociaciones de Estudiantes, el Colegio de Titulares Mercantiles y la Asociación Musical. El Gobernador Militar de Cáceres, el personal de Campes, etc., etc.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios TEJA PLANA Impermeable y poco peso. - Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403